

為迎接資訊時代
的來臨與在
自由貿易
基調鼓吹下，
如何消除資訊產品
流通的貿易障礙，
已成為世界各國
政府與民間
共同努力的目標。
ITA即期望在西元
2000年達到資訊
科技產品
零關稅目標。

世界貿易組織架構下的 資訊科技協定

趙育培

資訊科技協定簡介

由於資訊科技的發達與電腦運用的普及，將帶動整個經濟社會運作的效率提昇，因此，世界各國無論政府與民間無不努力地朝資訊化的方向邁進。另一方面，在自由貿易基調的鼓吹之下，消除資訊產品流通的貿易障礙，將更有助於加速迎向資訊時代的來臨。經過幾次國際性會議的折衝研議，資訊科技協定（Information Technology Agreement，簡稱ITA）便在以美國為首的情況下，積極聯合日本、加拿大、歐

盟等先進國家共同推動，原則上各簽署國分四階段（1997年7月1日、1998年1月1日、1999年1月1日、2000年1月1日）調降資訊科技產品的關稅稅率，以期在西元2000年1月1日達到資訊科技產品零關稅的目標。

1996年7月15日至16日的亞太經合會(APEC)貿易部長會議中，美國向APEC會員體提出了ITA產品範圍之建議清單。同年12月9日在新加坡召開的首屆世界貿易組織(WTO)經貿部長級會議，確立了ITA在全球主要資訊科技